

DA 19960068 C1

## 渥太華卡爾頓教育局聯合警方進入十二所中小學搜查毒品 許多家長與學生贊同該次突擊作法

十二月初，渥太華地區卡爾頓教育局(Carleton Board of Education)轄下的十二所中小學，上課中突然聽到警犬吠叫，學校及警方人員命令學生靜留教室內，等待搜查。此次的毒品突擊行動，是該教育局核准，聯合當地警方人員，兩天內在Kanata、Goulbourn及West Carleton等區的六所中學、六所小學展開的反毒宣言，強制地提醒學生，不歡迎毒品。半數以上的學校家長會家長及許多學生，對本次的打擊毒品行動，表示高度贊同。

安大略省警方於十二月在全省各地展開掃毒行動，警方使用受過訓練的嗅毒犬，到各校進突擊進行地毯式搜查，因為警方人員難以便衣喬裝，把年青的販毒者在校園裡抓個正著。警犬在6,100個學校儲物櫃發現大麻味道異樣，學校人員遂叫儲物櫃使用者開櫃接受檢查。有些學生以曾於周末參加某個聚會，聚會中有人吸食大麻，遂衣服染有大麻味為由來避嫌。整個突擊行動中，有一個十八歲的學生被檢控擁有大麻。

安省警官Ken Hawkins表示，青少年族群中使用毒品的現象有增加的趨勢，因此警方希望藉此向學生們明白傳達「學校不是毒品的避難所」之訊息，不要受誘而陷入無法自拔的毒品深淵，也不要想吸引他人墮入。此次警方到各校的突擊毒品行動時間，在最小型學校，只花用不到十五分鐘，在最大型的學校，則用去九十分鐘。

部份學生對於這次的毒品突擊行動，提出有關個人隱私權的問題。也在突擊行動中的W. Erskine Johnston Public School的校務委員會召集人Denis Bourque認為：「這當然不是侵犯到學校學生的隱私權。學校內的儲物櫃不會無緣無故被搜查的，除非是有理由：懷疑該個儲物櫃藏有非法毒品。這次的作法，相當好。」

教育局督學John Beatty表示，當嗅毒犬對儲物櫃咆哮時，學校師長才要該名學生打開櫃子受檢，已是尊重學生的作法。學生應該明白，學校的儲物櫃是學校的財產，儘管學生反對，學校仍有權打開櫃子。據資料顯示，毒品的使用在當地學校中並不流行，該教育局九六年的48,000名學生，只有六名因使用毒品被罰以停課，但它仍是個存在的問題。

參考資料：The Ottawa Citizen (Dec. 6, 1996)